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资料分析（四）

（精选 10题）

（参考答案在最后）

一、根据以下资料，回答 1～5题。

2013年 12月下旬，教育部、国家统计局、财政部发布 2012年全国教育经费执行情况统计公告。数据显示，

2012年国家财政性教育经费 22236.23亿元，占 GDP 比例为 4.28%，比上年的 3.93%增加了 0.35个百分点，实

现了教育规划纲要提出的 4%目标。

另外，公告还显示，2012年全国普通小学生均公共财政预算教育事业费增长 23.42%，其中农村增长 26.30%，

增长最快的是贵州省（47.35%）。经费上，农村增速超过全国增速，且增速最快的省份全部为中西部省份。

然而，在实现 4%目标的同时，2013年 5 月 6 日湖北省洪州市、12月 28日黄冈市罗田县先后发生教师罢

课，要求提高工资待遇，暴露出教育经费达标后深层次的问题。

1．2004～2012年间，国家财政性教育经费及其占 GDP比重（ ）

A．前者不断增加、后者不断上升 B．前者不断减少、后者不断上升

C．前者不断增加、后者不断降低 D．前者不断减少、后者不断降低

2．资料显示，全国实现教育规划纲要提出的 4%目标是在（ ）

A．2003年 B．2012年 C．2009年 D．2011年

3．2012年与 2003年相比，国家财政性教育经费增长了（ ）

A．5.8倍 B．6.8倍 C．7.8倍 D．4.8倍
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4．2012年，国家财政性教育经费增速最快的省份全部为（ ）

A．中东部省份 B．东北部省份 C．中西部省份 D．东部省份

5．资料数据表明（ ）

A．2012年全国普通小学生均公共财政预算教育事业费增速农村快于全国

B．2007年国家财政性教育经费首次突破万亿元

C．2012年全国普通小学生均公共财政预算教育事业费增长最快的是广东省

D．2012年湖北省教师罢课暴露出教育经费达标后浅层次的问题

二、根据以下资料，回答 6~10题。

2015年年末全国总人口 137462万人，其中城镇常住人口 77116万人，占总人口比重（常住人口城镇化率）

为 56.10%，比上年末提高 1.33 个百分点。全年出生人口 1655万人，出生率为 12.07‰；死亡人口 975万人，

死亡率为 7.11‰。全国人户分离的人口 2.94亿人，其中流动人口 2.47亿人。人均预期寿命 76.34岁。

2015年年末人口数及其构成表

指标 年末数（万人） 比重（%）

全国总人口 137462 100.0

其中：城镇 77116 56.10

乡村 60346 43.90

其中：男性 70414 51.2

女性 67048 48.8

其中：0~15周岁（含不满 16周岁） 24166 17.6

16~59周岁（含不满 60周岁） 91096 66.3

60周岁及以上 22200 16.1

其中：65周岁及以上 14386 10.5

6．2015年人口同比增长速度约为（ ）

A．4.7‰ B．5.0‰ C．5.3‰ D．5.7‰

7．2014年城镇常住人口为多少万人（ ）

A．77452.6 B．76734.7 C．74915.5 D．73519.8

8．2015年流动人口占总人口的比重为（ ）

A．6.9% B．17.3% C．18.0% D．19.4%

9．2015年年末 0~15周岁的人占总人口的比重约是 60~64周岁的人占总人口比重的多少倍（ ）

A．3 B．4 C．5 D．6
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10．能够从上述资料中推出的是（ ）

A．2015年乡村人口所占比重有所上升

B．2015年男性人口占总人口的比重上升

C．2015年女性人口占总人口的比重上升

D．2015年 16~59周岁人口为我国人口主要构成部分

1．实战题库刷题班（赠送实战题库）：http://www.chinaexam.org/course/1192

2．系统班（赠送一本通教材）：http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2

3．2019国考冲刺班：http://www.chinaexam.org/course/1208

http://www.chinaexam.org/course/1192
http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2
http://www.chinaexam.org/course/1208
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【参考答案与解析】

1．【解析】A。由图表中的第二列和第三列直接读数可得 A项正确。

2．【解析】B。由资料中“数据显示，2012年国家……实现了教育规划纲要提出的 4%目标”，可得 B项

正确。

3．【解析】D。2012年国家财政性教育经费比 2003年增长了 51
62.3850
23.22236

 （倍），D项与之最接近，

当选。

4．【解析】C。根据文字材料第二段最后一句话可得 C项正确。

5．【解析】A。根据文字资料第二段第一句话可得 A项正确。

6．【解析】B。根据“全年出生人口 1655万人，死亡人口 975万人”可知，2015年人口增加了 1655－975

＝680（万人）。则增长速度为
680137462

680


=
136782
680

，直除首两位为 49，B项最为接近，当选。

7．【解析】C。由上一题可知，2014年全国总人口为 137462－680＝136782（万人）。根据“2015年城镇

常住人口 77116万人，占总人口比重（常住人口城镇化率）为 56.10%，比上年末提高 1.33个百分点”可知，

2014年城镇常住人口为 136782×（56.10%－1.33%）≈137000×55%＝75350（万人）。与 C项最为接近，当选。

8．【解析】C。2015年年末全国总人口 137462万人，流动人口 2.47亿人，所占比重为
7462.13
47.2

≈
138
25

≈

18%，故 C项当选。

9．【解析】A。所求倍数为
%5.10%1.16

%6.17


=
6.5
6.17
≈3，故 A项当选。

10．【解析】D。A项，根据材料“其中城镇常住人口 77116万人，占总人口比重（常住人口城镇化率）

为 56.10%，比上年末提高 1.33个百分点”可知，城镇人口所占比重上升，则乡村人口所占比重下降，错误。

材料未给出 2014年男性人口和女性人口的数量，故不能推出 B、C两项结论，错误。D项，2015年 16~59周岁

人口占比为 66.3%，说法正确。故 D项当选。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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